

**Errata for  
Circulation and transformation of Atlantic and  
Arctic water masses in climate models**

**Helene Reinertsen Langehaug**



Thesis for the degree philosophiae doctor (PhD)  
at the University of Bergen

Helene R. Langehaug  
(signature of candidate)

E. A. Tjønn  
(signature of faculty)

November 22, 2011

## Errata

- Page 73 “Since the WMT is weak in the southern subpolar region including the Labrador Sea...” – Corrected to “Since the WMT is weak in the southern subpolar region **and** the Labrador Sea...”
- Page 74 “In MPI-M ESM the WMT is weak in the subpolar region due a balance of buoyancy gain...” – Corrected to “In MPI-M ESM the WMT is weak in the subpolar region due **to** a balance of buoyancy gain...”
- Page 75 “...along the intensified path of the North Atlantic Currnet.” – Corrected to “...along the intensified path of the North Atlantic **Current**.”
- Page 76 “...the Subpolar region (see Fig. 3.14 in Häkkinen et al. 2011).” – Corrected to “...the Subpolar region (see Fig. **13** in Häkkinen et al. 2011).”
- Page 78 Dengler et al. (2006) is moved to after Curry and McCartney (2001).
- Page 81 The period after the title in Tandon and Zhao (2004) and Trenberth and Caron (2001) is replaced with a comma.
- Page 90 The third paragraph was the same as the second paragraph, and is therefore removed.
- Page 159 “The left panel shows that the temperature...” – Corrected to “The **upper** panel shows that the temperature...”
- Page 159 “The right panel shows that the salinity...” – Corrected to “The **lower** panel shows that the temperature...”
- Page 163 The panel for year 1998 was missing in Fig. 6.13, and is therefore included.